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 الهدف العام الأول 

 ضمان تعليم جيد ومنصف للجميع

 وضمان تكافؤ الفرص بين الجميع
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 المكوّن الأول  

 تعميم السنة التحضيرية 

 الأطفالوضمان جودتها لفائدة كل 
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نون المكوّ  الأهداف المضامين المستفيدون  الرمز المحور/المجال  مدة التكوين 
عدد 

 الأفواج
 عدد المتكونين

 

 الاقسام التحضيرية

)مشروع دعم أساسيات التعلم في 

 تونس(

Pr 01 
منشطو الأقسام 

 التحضيرية

 الممارسات المسرحية -

-  

ك المفاهيم البيداغوجية 
ّ
تمل

ذات الصّلة بالأقسام 

التحضيرية وحسن توظيفها في 

 تكوين المدرّسين

 

 

خبراء في 

 الاختصاص 
 2780 112 لكل متكون  أيام 4

 مدة التكوين نونالمكو   الأهداف المضامين المستفيدون الرمز المحور/المجال
عدد 

 الأفواج

عدد 

 المتكونين

التربية الدامجة: التصرف في الفوارق بين 

 التلاميذ
Pr 02 

 المتفقدون 
فاهيم التربية الدّامجة م -

المجتمعية، المقاربة الحقوقية 

 المبادئ

 والأهداف العامة

م وأنواعها، ا -
ّ
ضطرابات التعل

التكيّفات البيداغوجية 

 الممكنة 

 

ك 
ّ
تمكين المتكونين من تمل

الجهاز المفاهيمي للتربية 

الدّامجة واعتمادها في تكوين 

 المدرّسين

خبراء في 

الاختصاص 

)أجانب 

 وتونسيون(

 يومان و نصف
 لكل متكون 

23 572 

مساعدون 

 بيداغوجيون 

 يومان و نصف
 لكل متكون 

12 300 

 5000 200 أيام 3 مدرسون 
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  الثانيالمكوّن 

 

 ضمان بيئة تعليمية آمنة وجاذبة
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 تكوين المدرسين ساراتم
 التكوينية عناوين الوحدات مدة التكوين عدد المستفيدين عدد المكونين

الكفايات التي سيقع 

 تطويرها
 تكوينال محاور مسارات

 يومان و نصف      260 10

 

افقة للبرامج الجديدة  نماذج من معينات تعليميّة مر

 

 البرامج الجديدة 7ك  – 6ك  – 5ك 

168 4200 
 

 يومان و نصف
 اللغات

 المعارف الأساسية 4ك  – 3ك 

 الرياضيات يومان و نصف 3000 120

 

 يرينتكوين المد ساراتم

 

 التكوينية عناوين الوحدات مدة التكوين عدد المستفيدين عدد المكونين
الكفايات التي سيقع 

 تطويرها
 تكوينال محاور مسارات

 يومان و نصف 26 1
افقة للبرامج الجديدة  نماذج من معينات تعليميّة مر

 
 البرامج الجديدة 6ك  – 5ك  – 4ك 

 البحث والتجديد وتنمية الموارد 11ك  – 10ك  هندسة المشاريع البيداغوجية وإنجازها )مشروع مؤسسة،( يومان و نصف 302 12
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 المساعدين البيداغوجيينتكوين  ساراتم

 

 التكوينية عناوين الوحدات مدة التكوين عدد المستفيدين عدد المكونين
الكفايات التي سيقع 

 تطويرها
 تكوينال محاور مسارات

 

4 

 

 يومان و نصف 104

 

افقة للبرامج   الجديدةنماذج من معينات تعليميّة مر

 

 – 8ك  – 7ك    – 2ك  – 1ك 

 9ك 
 البرامج الجديدة

 البحث والتجديد وتنمية الموارد 11ك  – 10ك  هندسة المشاريع البيداغوجية وإنجازها )مشروع مؤسسة،( يومان و نصف 104 4

 

 المتفقدينتكوين  ساراتم

 التكوينية عناوين الوحدات مدة التكوين عدد المستفيدين عدد المكونين
الكفايات التي سيقع 

 تطويرها
 تكوينال محاور مسارات

 يومان و نصف 52 2
افقة للبرامج الجديدة  نماذج من معينات تعليميّة مر

 
 البرامج الجديدة 5ك – 4ك  – 3ك 

 هندسة البرامج 1ك  هندسة البرامج يومان و نصف 572 23

 يومان و نصف 52 2
التعليم: المؤسسات إجراء تدقيق كجزء من منهج الجودة في 

 والأنظمة والأدوات
 التدقيق التربوي والتقييم 7ك  – 6ك 

افقة التجديد البيداغوجي يومان و نصف 130 5  مر

 البحث والتجديد وتنمية الموارد 11ك  – 10ك 

 يومان و نصف 320 13
هندسة المشاريع البيداغوجية وإنجازها )مشروع قسم، 

 مشروع مؤسسة، مشروع دائرة(
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 الهدف العام الثاني
 ضمان بيئة تعليمية آمنة وجاذبة
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 تكوين المدرسين ساراتم
عدد 

 المكونين
 عناوين الوحدات مدة التكوين عدد المستفيدين

الكفايات التي سيقع 

 تطويرها
 تكوينال محاور مسارات

 التكوين عن بعد استعمال منصة أيام 3 25307 52

 التكنولوجيات التربوية 11ك  – 10ك 

 توظيف الروبوتيك في التعلم أيام 3 1252 26

 4ك  EGRAالمقاربات المنبثقة عن توصيات تقييم  يومان و نصف 16920 286
المقاربات المنبثقة عن توصيات تقييم 

EGRA 

 

 يرينتكوين المد ساراتم
عدد 

 المكونين
 عناوين الوحدات التكوين مدة عدد المستفيدين

الكفايات التي سيقع 

 تطويرها
 تكوينال محاور مسارات

 التكنولوجيات التربوية 11ك  – 10ك  استعمال منصة التكوين عن بعد يومان 500 25

183 

 

 

4589 

 

 يومان و نصف

 البرامج الجديدة 8ك  – 7ك  – 2ك  البرامج الجديدة

100 2500 
 يومان و نصف

 8ك  – 7ك  – 2ك  النزاعات عن طريق التواصلإدارة 
المدرسية  وإدارة الحياةالتواصل 

 والشراكة
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 لثالهدف العام الثا
التربية ضمان تحول رقمي شامل في  
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 المساعدين البيداغوجيينتكوين  ساراتم

 عناوين الوحدات التكوين مدة عدد المستفيدين عدد المكونين
الكفايات التي سيقع 

 تطويرها
 تكوينال محاور مسارات

 استعمال منصة التكوين عن بعد ايام 3 300 15

 52 2 التكنولوجيات التربوية 11ك  – 10ك 
 ايام 3

 سنيرة التكوين عن بعد

2 
52 

 ايام 3
افقة التكوين عن بعد  مر

 يومان و نصف 800 32
 EGRAالمقاربات المنبثقة عن توصيات تقييم 

 
 4ك 

المقاربات المنبثقة عن توصيات تقييم 

EGRA 
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 المتفقدينتكوين  ساراتم
 

 عناوين الوحدات مدة التكوين عدد المستفيدين عدد المكونين
الكفايات التي سيقع 

 تطويرها
 تكوينال محاور مسارات

13 320 
 يومان و نصف

 هندسة التكوين 9ك  – 8ك  البيداغوجية للتكوين وإنجازهالهندسة 

10 260 
 يومان و نصف

 الهوية والمشروع المهني 2ك إدارة النزاعات 

 ايام 3 572 23
 EGRAالمقاربات المنبثقة عن توصيات تقييم 

 
 4ك 

المقاربات المنبثقة عن توصيات تقييم 

EGRA 

 

 هندسة الكتب المدرسية 2ك هندسة الكتب المدرسية يومان و نصف 572 23

23 572 
 ايام 3

 استعمال منصة التكوين عن بعد

 104 2 التكنولوجيات التربوية 11ك  – 10ك 
 ايام 3

 سنيرة التكوين عن بعد

2 104 
 ايام 3

افقة التكوين عن بعد  مر
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 2البرنامج عدد 
 

  الهدف العام الأول 

تعليم جيد ومنصف للجميع ضمان  

 وضمان تكافؤ الفرص بين الجميع
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 الرمز المحور/المجال ع/ر
الفئة 

 المستفيدة
 عدد الافواج مدة التكوين المكونون  الأهداف المضامين

عدد 

 المتكونين

 CL 01 هندسة البرامج  01
متفقدو 

 التعليم الثانوي 
 هندسة البرامج 

المرجعية تكوين المتفقدين حول الأطر 

 للمواد

أيام لكل  09 المجال فيخبراء 

 متكوّن 
22 488 

02 
هندسة الكتب 

 المدرسية

CL 02  متفقدو

 التعليم الثانوي 
 هندسة البرامج  هندسة البرامج 

أيام لكل  06 المجال فيخبراء 

 متكوّن 
22 488 

03 
صياغة كراس شروط 

لتأليف الكتب 
 المدرسية

CL 03  متفقدو

 التعليم الثانوي 
صياغة كراس شروط لتأليف 

 الكتب المدرسية
صياغة كراس شروط لتأليف الكتب 

 المدرسية

 

 المجال فيخبراء 
أيام لكل  03

 متكوّن 
22 110 

04 

صياغة الأطر 
المرجعية الساندة 

للاطار المرجعي العام 
 للتعلمات

CL 04  متفقدو

صياغة الأطر المرجعية الساندة  التعليم الثانوي 
 المرجعي العام للتعلمات للاطار

صياغة الأطر المرجعية الساندة للاطار 
 المرجعي العام للتعلمات

 

 المجال فيخبراء 
أيام لكل  09

 متكوّن 
22 488 

05 
تكوين المتفقدين 
حول التمشيات 

 البيداغوجية المجددة

CL 05  متفقدو

 التعليم الثانوي 
تكوين المتفقدين حول التمشيات 

 البيداغوجية المجددة
تكوين المتفقدين حول التمشيات 

 البيداغوجية المجددة

 

 المجال فيخبراء 
أيام لكل  09

 متكوّن 
22 122 

تأليف الكتب  06
 المدرسية

CL 06  متفقدو

 تأليف الكتب المدرسية تأليف الكتب المدرسية التعليم الثانوي 
 

 المجال فيخبراء 
أيام لكل  12

 متكوّن 
22 120 

07 

تكوين المتفقدين 
وضع اليات حول 

لمشاركة التلاميذ في 
التقييمات الدولية 

 )بيزا(

CL 07  

متفقدو 

 التعليم الثانوي 

تكوين المتفقدين حول وضع 
اليات لمشاركة التلاميذ في 

 التقييمات الدولية )بيزا(

تكوين المتفقدين حول وضع اليات 
 لمشاركة التلاميذ في التقييمات الدولية

 )بيزا(

 

 

 المجال فيخبراء 

أيام لكل  03

 متكوّن 
22 52 

08 

تكوين المتفقدين 
حول تأليف محتويات 
ومعينات بيداغوجية 

وتعليمية رقمية 
بيداغوجية وتعليمية 

 رقمية

CL 08  

متفقدو 

 التعليم الثانوي 

تكوين المتفقدين حول تأليف 
محتويات ومعينات بيداغوجية 

 وتعليمية رقمية

تكوين المتفقدين حول تأليف محتويات 
 بيداغوجية وتعليمية رقمية ومعينات

 

أيام لكل  03 المجال فيخبراء 

 متكوّن 
22 122 

09 

وضع اليات تقييم 
مكتسبات التلاميذ 

ومتابعة جودة التعليم 
 والتعلم

CL 09  متفقدو

 التعليم الثانوي 

وضع اليات تقييم مكتسبات 

التلاميذ ومتابعة جودة التعليم 

 والتعلم

التلاميذ وضع اليات تقييم مكتسبات 

 ومتابعة جودة التعليم والتعلم

 

 المجال فيخبراء 
أيام لكل  06

 متكوّن 
22 20 
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 الرمز المحور/المجال ع/ر
الفئة 

 المستفيدة
 عدد الافواج مدة التكوين المكونون  الأهداف المضامين

عدد 

 المتكونين

 CL10 هندسة البرامج 10

مدرّسو المرحلة 

الإعدادية 

والتعليم 

 الثانوي في

  تكوين المدرسين حول الأطر المرجعية للمواد هندسة البرامج

 

أيام لكل  9 المجال فيخبراء 

 متكوّن 
5 120 

11 

صياغة الأطر 
المرجعية الساندة 

للاطار المرجعي العام 
 للتعلمات

CL 11 

مدرّسو المرحلة 

الإعدادية 

والتعليم 

الثانوي في 

مختلف 

 مجالات التعلم

صياغة الأطر المرجعية الساندة 
 للاطار المرجعي العام للتعلمات

صياغة الأطر المرجعية الساندة للاطار 
 المرجعي العام للتعلمات

 

 

أيام لكل  09 المجال فيخبراء 

 متكوّن 
5 120 

تأليف الكتب  12
 المدرسية

 

 

CL 21  

مدرّسو المرحلة 

الإعدادية 

والتعليم 

الثانوي في 

مختلف 

 التعلممجالات 

 المجال فيخبراء  تأليف الكتب المدرسية تأليف الكتب المدرسية
أيام لكل  12

 متكوّن 
2 40 

13 

تكوين المدرسين 
حول وضع اليات 

لمشاركة التلاميذ في 
التقييمات الدولية 

 )بيزا(

 

 

CL 31  

مدرّسو المرحلة 

الإعدادية 

والتعليم 

الثانوي في 

مختلف 

 مجالات التعلم

حول وضع تكوين المدرسين 
اليات لمشاركة التلاميذ في 

 التقييمات الدولية )بيزا(

تكوين المدرسين حول وضع اليات 
 لمشاركة التلاميذ في التقييمات الدولية

 )بيزا(

 المجال فيخبراء 
أيام لكل  3

 مدرس
1 120 
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14 

وضع اليات تقييم 
مكتسبات التلاميذ 

ومتابعة جودة التعليم 
 والتعلم

 

 

CL 41  

المرحلة مدرّسو 

الإعدادية 

والتعليم 

الثانوي في 

مختلف 

 مجالات التعلم

وضع اليات تقييم مكتسبات 
التلاميذ ومتابعة جودة التعليم 

 والتعلم

وضع اليات تقييم مكتسبات التلاميذ 
 ومتابعة جودة التعليم والتعلم

 المجال فيخبراء 
أيام لكل  06

 متكوّن 
1 60 

15 

صياغة الأطر 
المرجعية الساندة 

للاطار المرجعي العام 
 للتعلمات

CL 15 

مديرو المدارس 

الإعدادية و 

 المعاهد

 
صياغة الأطر المرجعية الساندة 
 للاطار المرجعي العام للتعلمات

 
 

صياغة الأطر المرجعية الساندة للاطار 
  المرجعي العام للتعلمات

 

 

 المجال فيخبراء 
أيام لكل   9

 متكون 
5 81 

16 

صياغة الأطر 
المرجعية الساندة 

للاطار المرجعي العام 
 للتعلمات

CL 16 

لقيمون ا -

والقيمون 

 العامون 

 
صياغة الأطر المرجعية الساندة 

للاطار المرجعي العام 
  للتعلمات

-  

صياغة الأطر المرجعية الساندة للاطار  
  المرجعي العام للتعلمات

 

 

 المجال فيخبراء 
أيام  لكل  9

 متكون 
4 81 
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  ثانيالهدف العام ال

 ضمان بيئة تعليمية جاذبة وآمنة
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 عدد الافواج مدة التكوين المكونون  الأهداف المضامين الفئة المستفيدة الرمز المحور/المجال ع/ر
عدد 

 المتكونين

17 

التربية الدامجة 

افقة ذوي  ومر

 الصعوبات

CL 17 

المستشارون في 

المدرس ي الإعلام 

 والتوجيه الجامعي

مقاربات وتقنيات المحادثة  -

الكلينيكية والمساعدة على 

 الاختيار

خصوصيات بناء المشروع لدى 

 التلاميذ من ذوي الصعوبات

مقاربات وتقنيات المحادثة الكلينيكية والمساعدة  -

 على الاختيار

خصوصيات بناء المشروع لدى التلاميذ من ذوي 

 الصعوبات

 خبراء

 

 

أيام لكل  3

 169 6 متكون 

18 
الممارسات المهنية 

 وهندسة التكوين
CL 81  

المستشارون في 

الإعلام المدرس ي 

 والتوجيه الجامعي

 هندسة التكوين -

مقاربات وأدوات تحليل  -

 الممارسات

 الإجراءات الإدارية والقانونية

 هندسة التكوين -

 مقاربات وأدوات تحليل الممارسات -

 والقانونيةالإجراءات الإدارية 

 خبراء

 

 

أيام لكل  3

 متكون 
6 169 

19 

براديغمات 

التوجيه 

 والتشغيلية

CL 19 

المستشارون في 

الإعلام المدرس ي 

 والتوجيه الجامعي

 تحولات عالم المهن -

المقاربات الحديثة في  -

 التوجيه

التخصصات الجامعية  -

 الجديدة

 عالم الشغل والتشغيلية

 تحولات عالم المهن -

 الحديثة في التوجيهالمقاربات  -

 التخصصات الجامعية الجديدة -

 عالم الشغل والتشغيلية

 خبراء

 

 

 

أيام لكل  3

 متكون 
6 169 

20 

إدارة مؤسسات 

ذات طابع تقني 

 وتكنولوجي

CL 20 
مديرو الإعداديات 

 التقنية

 إدارة المؤسسة

التصرف في موارد المؤسسة 

 )ورشات، فضاءات...(

 إدارة المؤسسة

 موارد المؤسسة )ورشات، فضاءات...(التصرف في 
 خبراء

أيام لكل  3

 81 4  متكون 

21 

إدارة مؤسسات 

ذات طابع تقني 

 وتكنولوجي

CL 21 

القيمين العامين  

بالإعداديات 

 التقنية

 التصرف في موارد المؤسسة

التعامل مع ملمح التلميذ 

 التقني

 التصرف في موارد المؤسسة

 التعامل مع ملمح التلميذ التقني
 خبراء

 

أيام لكل  3

 متكون 
 4 81 
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 CL 22 التعليم الخاص 22

المكلفين بملفات 

التعليم الخاص 

 بالمندوبيات

معالجة ملفات التعليم 

 الخاص
 معالجة ملفات التعليم الخاص

مكون من الإدارة 

العامة للمرحلة 

الإعدادية والتعليم 

 الثانوي 

أيام لكل  3

 متكون 
2 52 

23 
تأطير نوادي 

 والصورةالسينما 
CL 23 

رؤساء مصالح 

الأنشطة الثقافية 

والإجتماعية 

والرياضية + 

مؤطري نوادي 

 السينما والصورة 

المبادئ الأساسية  -

 للسينما

 كتابة السيناريو

 المبادئ الأساسية للسينما -

 كتابة السيناريو

خبراء في ميدان 

 السينما

أيام لكل  4

 متكون 
3 26  +104 

24 
الاحتياجات 

 الخاصة
CL 24 

مدرسو معاهد 

 الكفيف

تأهيل المدرّسين بمعاهد 

 المكفوفين

تأهيل المدرّسين بمعاهد المكفوفين و إكسابهم 

زمة لتدريس مختلف المواد و خاصّة 
ّ
الكفايات الا

 منها العلمية

 

 

 المجال فيخبراء 

يوم ونصف 

 لكلّ متكوّن 
03 60 

 المديرون والنظار CL 25 القيادة والحوكمة 25

الرشيدة: الحوكمة  

حوكمة التصرف الإداري 

 والمالي

تكوين المديرين والنظار  في  التخطيط و التسيير 

 الإداري والمالي للمؤسسات التربوية

 

 

 المجال فيخبراء 

يومان  لكل 

 متكون 
5 100 

26 

تصميم و اعداد 

مشروع تربوي 

 للمؤسسة التربوية

CL 26 

مديرو المدارس 

الإعدادية و 

 المعاهد

اعداد مشروع تربوي تصميم و 

 للمؤسسة التربوية

التوظيف الأمثل  للموارد المادية و البشرية المتاحة 

لتحقيق التوجهات المرسومة مركزيا و جهويا و 

 محليا

 

 المجال فيخبراء 

 

 

 

يومان  لكل 

 متكون 
5 100 

27 

حفظ الصحة 

والسلامة المهنية 

 داخل المخابر

CL 27 

المرشدون 

التطبيقيون في 

 التربية

حفظ الصحة والسلامة 

 المهنية داخل المخابر

 التعرف على:

 تنظبم المخبر وفق قواعد الصحة والسلامة كيفية -

 ة التعامل مع المعدات والتجهيزات المخبريةكيفي -

يفية التعامل مع المواد الكيميائية والمواد ك -

 السامة

 

المجال  فيخبراء 

 تكوين عن بعد

يوم و نصف 

 لكل متكون 
2 52 

يومان  لكل 

متكون تكوين 

 عن بعد

52 3000 
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 عدد الافواج مدة التكوين المكونون  الأهداف المضامين الفئة المستفيدة الرمز المحور/المجال ع/ر
عدد 

 المتكونين

 CL 28 العلاج المعرفي 28
الاخصائيون 

 النفسانيون 

المدخل المعرفي للاضطرابات 

 السلوكية لدى التلاميذ

على تمكين التلميذ من التعرف على  اقدار المتكون 

المشكلات وحلها وعلى مكوناتها الأساسية واسبابها 

 وعلاقتها بالاضطرابات

مختصون في 

 المجال
 50 2 ايام 03

29 

توظيف 

تكنولوجيات 

المعلومات 

 والاتصال

CL 29 

إطارات الإشراف 

بالمؤسسات 

 التربوية

تكوين إشهادي في الإعلامية 

(MOS) 

 الاستعمال الأمثل للتقنيات الإعلاميةالتعرف على 

 رعة الإنجازتحسين المردودية وس -

مختصون في 

 المجال

أيام لكل  07

 متكون 
75 1650 
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 التصرّف الإداري والماليحوكمة :الأول  الهدف العام 

عدد  التكوينمدة  المكونون  الأهداف المضامين الفئة المستفيدة الرمز المحور/المجال ع/ر

 الافواج
عدد 

 المتكونين

01 
منهجية انجاز المهام الرقابية 

 وتقنية صياغة تقاريرها
GA 01 

المتفقدون الإداريون 

 والماليون 

 الإدارة والعون العمومي:

 الاجراءات التأديبية -

اقبة احترام  - أليات مر

 الاجراءات التأديبية

 التعرف على:

منهجية انجاز المهام  -

تقنية صياغة الرقابية و 

 تقاريرها

 

مختص في الشؤون 

 القانونية والنزاعات

 

 

 

 يوم واحد

 

 

 فوج واحد

32 

02 
اقبة  دور المتفقد في مر

 ةالشراءات العمومي
GA 02 

اقبة  - دور المتفقد في مر

 الشراءات العمومية

 التعرف على:

مختلف الاليات الخاصة  -

اقبة اجراءات الصفقات  بمر

 والشراءات العمومية 

حوكمة الشراءات العمومية  -

اقبة الفعالة  والمر

بالتنسيق مع الهيئة 

العليا للطلب 

 العمومي        +

المرصد الوطني 

 للصفقات العمومية

 60 3 يومان

03 
أخلاقيات عمل المتفقد 

 الإداري و المالي
GA 03 

أخلاقيات عمل المتفقد الإداري 

 والمالي

أخلاقيات عمل المتفقد 

 60 3 يومان مختصّ في المجال الإداري والمالي

 GA 04 الحراك الوظيفي 04

متصرف عام 

ومتصرف رئيس 

 ومتصرف مستشار

 

إطارات الادارة 

العامة للموارد 

البشرية بالإدارة 

المركزية/الكتاب 

 العامون بالمندوبيات 

أهمية الحراك الوظيفي في  -

 الوظيفة العمومية 

 الإطار القانوني/ -

 الأهداف/الآليات

 المجالمختص في 

 يومان

40 800 

05 
علم التصرف الحديث في 

 الوظيفة العمومية
GA 05 

علم التصرف الحديث في  -

 الوظيفة العمومية

علم التصرف الحديث في  -

 الوظيفة العمومية

 مختصّ في المجال

 يومان

40 800 

6 
التصرف التقديري في الموارد 

 البشرية
GA 06 

دور التصرف التقديري في 

 الموارد البشرية حوكمة

 

تعريفه/أهدافه/الآليات و 

 الوسائل/الموازنة الاجتماعية
 يومان مختصّ في المجال

 800 
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 GA 07 المنظومات العمومية 7
المنظومات 

 العمومية
 يومان مختصّ في المجال المنظومات العمومية

 

 يومان

40 

 

800 

 

 

8 

المنظومات الإعلامية 

المستعملة في التصرف) اليز، 

 و انصاف(أدب 

GA 08 

المنظومات الإعلامية 

المستعملة في 

التصرف) اليز، أدب 

 و انصاف(

المنظومات الإعلامية المستعملة 

في التصرف) اليز، أدب و 

 انصاف(

 يومان مختصّ في المجال

 

 

 

 يومان

40 800 

 

9 
الإعلامية و معالجة النصوص 

 Excel ; word –)عليسة 
GA 09 

النصوص  الإعلامية و معالجة 

 Excel ; word –)عليسة 

الإعلامية و معالجة 

 ; Excel –النصوص )عليسة 

word 

 مختصّ في المجال

 يومان

40 800 

10 

التصرف في الميزانية 

 حسب الأهداف

 

GA 10 

 

 رؤساء البرامج -

 بالمندوبيات الفرعية

 :الجهوية للتربية

 ابتدائي-

 ثانوي –اعدادي -

 قيادة ومساندة-

التصرف في الميزانية مبادئ  -

 حسب الأهداف

 المقتضيات الجديدة  -

 قانون الأساس ي للميزانية للا

 وثائق الأداء -

 التنزيل العملياتي للبرامج -

 لعملياتي للأداء االتنزيل  -

 طنية للأداءالمنظومة الو -

SI performance 

الميزانية المراعية للنوع  -

 الاجتماعي

هداف واكسائها تحقيق الأ  -

 ديمومة اللازمةال

جاعة التدخل واضفاء ن -

الشفافية على المالية 

 العمومية

شرات قيس صياغة مؤ  -

 الأداء.

 مختص في المجال

 

 

 يومان

 

 أفواج 4
120 

 GA 11 أخطاء التصرف 11

إطارت الأدارة العامة 

للشؤون المالية 

بالإدارة 

المركزية/وحدات 

التصرف/الكتاب 

 العامون بالمندوبيات

 الجهوية للتربية

همية تجنب أخطاء التصرف أ-

لإرساء آليات الحوكمة و 

 المحافظة على المال العام

تعريف أخطاء 

التصرف/النصوص 

القانونية المنظمة لأخطاء 

التصرف/كيفية اجتناب 

 أخطاء التصرف

 مختص في المجال

 

 

 

 40 2 يومان
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12 
اعداد بطاقات الوصف 

 الوظيفي
GA 12 

إطارات من الإدارة 

العامة للموارد 

البشرية/ا لكتاب 

العامون للمندوبيات 

 الجهوية 

همية بطاقات الوصف أ-

الوظيفي لترشيد و توظيف أنجع 

 للموارد البشرية

تعريف بطاقات الوصف 

الوظيفي/الأهداف/كيفية 

 الإعداد

 مختص في المجال

 

 

 40 2 يومان

 GA 13 صياغة التقارير 13

التفقدية إطارات 

العامة لبيداغوجيا 

 التربية

همية اعداد التقارير لتحقيق أ-

 النجاعة في المنظومة التربوية

نواع التقارير/كيفية أ-

 صياغتها/المراحل/العناصر
 60 2 يومان مختص في المجال

14 
الرقابة الداخلية ورقابة 

 التصرف
GA 14 

الكتاب العامون  -

بالمندوبيات 

 الجهوية

المديرون  -

المساعدون 

للشؤون المالية 

بالمندوبيات 

 الجهوية

إطارات من 

 االإدارةالمركزية

 قيادةإعداد لوحات ال -

رف في المخاطر والتحكم التص -

 فيها

 جراءاتإعداد أدلة الا  -

 أخطاء التصرف. -

 تملك المتكون من:

القدرة على إعداد لوحة  -

 لقيادة مشروع أو برنامج

 تحكم في المخاطر -

 يات التصرفتقن

 مختص في المجال

 

 

 يومان

 

 

4 

120 

15 
النزاعات الإدارية 

 واختصاص المحاكم
GA 15 

إطارات من  -

 الإدارة المركزية

مسؤولو مكاتب 

الشؤون القانونية 

والنزاعات بالمندوبيات 

 الجهوية للتربية

 النزاعات الإدارية -

اختصاص الدوائر الجهوية 

 للمحكمة الإدارية

 

 التعرف على:

الجوانب الشكلية  -

 والجوهرية للنزاع الإداري 

الاختصاص الحكمي والترابي 

للدوائر الجهوية للمحكمة 

 الإدارية

 

 30 1 يومان مختص في المجال
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 ضمان بيئة تعليمية جاذبة و دامجة :الهدف العام الثاني

16 
 الشراءات على الخط

TUNEPS 
GA 16 

 أعوان و إطارات

الادارة العامة 

للبناءات 

والتجهيز/الكتاب 

العامون 

بالمندوبيات 

 الجهوية

 -      

 GA 17 الصفقات العمومية 17

أعوان و إطارات 

الادارة العامة 

للبناءات 

والتجهيز/الكتاب 

العامون 

بالمندوبيات 

 الجهوية

الإطار القانوني للصفقات -

 العمومية 

 العمومية مراحل الصفقة-

اءات القانونية الإجر -

 والاجال 

 تملك المتكون من:

في الإطار  دكل ما يوج -

 القانوني للصفقات 

التعرف على كل المراحل  -

 التي تمر بها الصفقة 

إحترام الاجال المحددة  -

 بالامر المنظم للصفقات 

 30 فوج واحد يومان مختص في المجال

 GA 18 الميكانيك العام 18

ة مكتب عمل -

 تسيير حضيرة

السيارات 

المختصون في 

ميكانيك 

 السيارات.

 

كات تشخيص محر  -

 السيارات

 صيانة المحركات -

 تطوير الكفاءات -

 رفع جدوة الخدمات -

 تدخل ناجع وسريع

بالتنسيق مع المركز 

القطاعي للتكوين 

في الميكانيك 

 ووسائل النقل

 يومان
فوج 

 واحد
30 
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19 
 دراسة المشاريع

 
GA 19 

قنيو ومهندسو ت-

الهندسة المدنية 

بالمندوبيات 

الجهوية للتربية 

 والإدارة المركزية

ية اعداد الدراسات كيف-

 ومراحلها

متابعة تنفيذ  كيفية-

 المشاريع

راحل اسناد الصفقات م  -

واعداد ملف الختم 

 النهائي

 

 اقدار المتكون على:

 إعداد الدراسات-

تابعة محكمة في تنفيذ م-

 المشاريع

تطبيق التراتيب المنظمة -

 للصفقات العمومية

 

في  ون مختصّ 

 المجال

 

 أيام 3

 

 أفواج 3
100 

 Govtech GA 20مشروع  20

قنيو ومهندسو ت-

الإعلامية 

بالمندوبيات 

الجهوية للتربية 

 والإدارة المركزية

 Govtechمشروع  Govtechمشروع 
في  ون مختصّ 

 المجال

 

 أيام 4

 

 أفواج 5
150 

 العملة GA 21 العملةتكوين  21
تكوين العملة حسب 

 الاختصاص

تطوير كفاءات العملة كل 

 حسب اختصاصه

مختصون في 

 المجال
 5000 1000 يومان 

 ارساء آليات التقييم والتواصل: العام الثالثالهدف 

 مدة التكوين المكونون  الاهداف المضامين الفئة المستفيدة الرمز المحور/المجال ع/ر
عدد 

 الافواج

عدد 

 المتكونين

22 
 تقنيات التفاوض

 
GA 22 

المندوبون الجهويون 

 للتربية
أهمية التفاوض و دوره في 

 إنجاح الحوار

 

تعريف 

 التفاوض/التقنيات/

 المهارات /الاستراتجيات

 خبراء في الميدان
 يومان

 

01 26 

المديرين العامين  و 

مديري الإدارات 

المركزية/ أعضاء 

إطارات من /الديوان

03 110 
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التفقدية العامة 

 لبيداغوجيا التربية

الكتاب العامون 

للمندوبيات الجهوية 

 للتربية

01 26 

23 

 التخطيط الاستراتيجي

GA 23 

المديرون العامون و 

مديري الإدارة 

المركزية/المندوبين 

 الجهويين للتربية/ا

الكتاب العامون 

للمندوبيات 

الإدارة  طاراتالجوية

العامة لبيداغوجيا 

 التربية

 

 تعريفه/أهميته/أنواعه/مراحله

 

تملك مهارات اعداد  -

الاستراتيجيات الوطنية 

 والقطاعية

في مجال  القدراتنمية ت -

 قيادة المؤسسة

 120 04 يومان خبراء في الميدان

  
التفقدية العامة 

 لبيداغوجيا التربية

تملك مهارات اعداد 

التفقد و  تاستراتيجيا

 التكوين و المتابعة

 50 02 يومان مختص في المجال

 GA 24 أهداف التنمية المستدامة 24

المديرون العامون و 

مديري الإدارة 

أعضاء المركزية/ا

لتفقدية الديوان /

العامة لبيداغوجيا 

المندوبين  التربية

 الجهويين للتربية/

الكتاب العامون 

للمندوبيات الجهوية 

 للتربية

لتعريف بأهداف التنمية ا -

المستدامة/ بغايات الهدف 

 الرابع للتنمية المستدامة

ور التربية في تحقيق التمنية د -

 المستدامة

لتخطيط الاستراتيجي و ا -

الهدف الرابع للتنمية 

 المستدامة

وطين غايات الهدف الرابع ت -

 في المنظومة التربوية

ياس مدى تحقيق ق- -

غايات الهدف الرابع في 

 المنظومة التربوية

التنسيق مع الإدارة 

 العامة

للدراسات والتخطيط 

  ونظم المعلومات

 

 150 5 يومان
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مكاتب  اطارات-

 التخطيط والاحصاء

- 

يفية توطين الهدف الرابع ك -

يط للتنمية المستدامة في التخط

 الاستراتيجي لمهمة التربية 

يفية قياس المؤشرات ك -

 الخاصة بهذا الهدف

25 
الشراكة بين القطاع 

 العام و القطاع الخاص
GA 25 

المديرون و المديرون 

العامون بالإدارة 

المركزية/إطارات خلية 

لمندوبين ا--الاستثمار/

 الجهويين للتربية

الكتاب العامون 

للمندوبيات الجهوية 

 للتربية /اطارات

مكاتب التخطيط 

 بالمندوبيات والاحصاء

اتب رؤساء مك -

 بالمندوبياتالحوكمة 

لإطار المؤسساتي للشراكة بين ا -

 القطاع العام و الخاص

 اكةآليات و طرق الشر -

همية الشراكة بين أ- -

القطاع العام والخاص/ 

الأهداف و 

النجاعة/تقديم معض 

الجارب النموذجية 

 التربوي 

التنسيق مع الإدارة 

 العامة

 للشؤون القانونية

+ 

إدارة التنسيق بين 

وية المندوبيات الجه

 للتربية 

 130 4 يومان

26 

تقنيات الاحصاء/صياغة 

المؤشرات/ تحليل 

 البيانات

GA 26 

الاحصائيين بالإدارة 

المركزية وبالمندوبيات 

الجهوية 

للتربية/إطارات وحدة 

التصرف في الميزانية 

حسب 

الأهداف/إطارات 

مرصد التربية/إ 

طاارات من التفقدية 

العامة لبيداغوجيا 

 التربية

في الابان حسب ما ورد يضبط 

عن الادارة العامة للتخطيط 

 والاحصاء ونظم المعلومات

تطوير القدرات في مجال  -

 الاحصاء

تطوير المنظومة الاحصائية 

 المدرسية

 مختص في المجال
 

 أيام 2

 

 أفواج 7
180 
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27 
 العملية الإحصائية 

 المراحل و الأدوات
GA 27 

طارات الإدارة إ-

العامة للدراسات 

والتخطيط ونظم 

 المعلومات

مكاتب  اطارات--

 التخطيط والاحصاء

 بالمندوبيات

عزيز ثقافة الإحصائيات ودور ت-

الإحصاء في تطوير النظام 

التربوي )حسن ضبط 

 المخططات والمتابعة والتقييم(

لمبادئ الأساسية لعلم الإحصاء ا-

اقبة الجودة  وطرق مر

 الإحصائية

لمعتمدة في اأدوات العمل -

تجميع المعطيات والتثبت من 

دقتها وطرق تنظيمها وخزنها ثم 

 عرضها

يفية قراءة البيانات ك-

 الإحصائية و تحليلها و توظيفها

تطوير القدرات في مجال 

 الإحصاء

طوير المنظومة الإحصائية ت-

 المدرسية

التنسيق مع الإدارة 

 العامة

للدراسات والتخطيط 

 ونظم المعلومات

 32 1 يومان

28 
تقييم مختلف مكوّنات 

ربويّة
ّ
 المنظومة الت

GA 28 

إطارات الإدارة 

المركزية والمندوبيات 

 الجهوية للتربية

المكلفين بالتقييم 

إطارات /والجودة

الإدارة العامة 

 لبيداغوجيا التربية

ربويّة -
ّ
 تقييم أداء المؤسّسات الت

لاميذ -
ّ
 تقييم مكتسبات الت

 تقييم الحياة المدرسيّة -

التقييم وصياغة سير مهام 

 التقارير التقييميّة

تقييم أداء مختلف  -

 مكوّنات المنظومة

تحليل المؤشرات وصياغة  -

 تقارير التقييم

قدرات في تسيير مهام التطوير 

التقييم وفي جمع البيانات 

الكمية والنوعية وفي 

 .احتساب المؤشرات

 45 2 يومان مختصّون في المجال

 GA 29 النفاذ الى المعلومة 29

المكلفون بالنفاذ الى 

المعلومة ورؤساء 

مكاتب الحوكمة 

بالمندوبيات الجهوية 

للتربية واطارات 

الحوكمة بالإدارة 

المديرون و /المركزية

المديرون العامون 

لإطار التشريعي المنظم للنفاذ ا-

 للمعلومة

 فاذمعالجة مطالب الن-

 الاستجابةسرعة  -

توفير المعلومة في الاجال 

 القانونية

 150 5 يومان مختصون في المجال



 

30\  31 

بالإدارة 

المركزية/المندوبين 

 الجهويين للتربية

 GA 30 العلاقة مع المواطن 30

إدارة العلاقة مع 

المواطن ومكاتبها 

 بالمندوبيات الجهوية 

التواصل مع المواطن وطرق 

 الاستقبال

تحسين التواصل مع المواطن 

 وتجويد طرق الاستقبال
 40 2 يومان مختصّون في المجال

 GA 31 إدارة الأزمات 31

المديرون و المديرون 

العامون بالإدارة 

طارات من المركزية/إ

التفقدية العامة 

لبيداغوجيا التربية 

عضاء الديوان /

المندوبين الجهويين/ /

الكتاب العامون 

 بالمندوبيات الجهوية 

 تقنيات الاتصال المجدي

 أساليب الاتصال

 الأزماتالسياسة الاتصالية زمن 

 إدارة الوضعيات الصعبة

 تملك المتكون لــ :

قنيات اتصالية فعالة في ت -

حل الأزمات وتجاوز 

 الصعوبات وحلها اتصاليا

 150 5 يومان مختصّون في المجال

 GA 32 إدارة المشاريع 32

إطارات الإدارة 

 المركزية:

لمديرون والمديرون ا-

العامون/إطارات من 

التفقدية العامة 

 لبيداغوجيا التربية

 وانمستشارو الدي-

لمندوبون الجهويون ا -

 للتربية

لكتاب العامون ا -

بالمندوبيات الهوية 

 للتربية

 شروع مراحل إعداد ال -

 طقي للمشروعالإطار المن -

 شاريع العموميةتقييم الم  -

 

تملك المهارات الضرورية 

 لإعداد المشاريع

 تقييم المشاريع أهم أدوات -

 200 8 يومان مختصّون في المجال



 

31\  31 

 GA 33 إرساء تمش ي الجودة 33

إطارات الإدارة  -

المركزية 

والمندوبيات 

الجهوية للتربية 

المكلفين 

بالتقييم 

 /والجودة

إطارات من 

التفقدية العامة 

لبيداغوجيا 

 التربية

 

مراحل الانخراط في تمش ي  -

 الجودة ومقتضياتها

قين في الجودة -
ّ
 تكوين مدق

قيادة المشاريع المتعلقة تقنيات 

 بتحسين الجودة

تحسيس المتكوّنين بأهمية  -

الانخراط في تمش ي الجودة 

وتمكينهم من أدوات عمل 

 ووسائل لتطبيقه

 تكوين مدققين في الجودة -

تطوير قدرات المتكوّنين في 

قة 
ّ
مجال قيادة المشاريع المعل

 بتحسين الجودة

 2 يومان مختصّون في المجال

60 

 

 

34 
أداء  المندوبيات تقييم 

 الجهوية للتربية
GA 34 

المندوبون 

الجهوييون للتربية 

+الكتاب العامون 

للمندوبيات 

 الجهوية للتربية

دليل تقييم العمل 

بالمندوبيات الجهوية للتربية 

عبر الشبكة الداخلية 

 للخدمات الالكترونية

دليل تقييم  استغلال-

 العمل

 المندوبيات تقييم عمل -

 الجهوية للتربية

بالتنسيق مع إدارة 

التنسيق بين 

المندوبيات 

 الجهوية للتربية 

 يومان
فوج 

 واحد
26 

 

35 
 المقاربة بالمشروع

GA 35  متفقدي المرحلة

  الابندائية

 مشروع الدائرة الأهداف

 ...العناصر، المؤشرات
 

مختص في 

 جال0الم
 80 03 يومان

36 
مرجعية كفايات التفقد 

 البيداغوجي

GA 36  إطارات من

التفقدية العامة 

 لبيداغوجيا التربية

 80 03 يومان مختص في المجال  

 

 


